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Anotace a představení knihy z pera autorů: 

Tato knížka vznikla jako učebnice k tříletému socioterapeutickému výcviku, který autoři vedli pro 
sociální pracovníky neziskových organizací. Zároveň byla koncipována tak, aby její části mohly 
posloužit i jako jeden z podkladů pro výuku aplikované filozofie, poradenské psychologie a koučování. 

Publikace je určena jak začínajícím, tak i zkušenějším koučům, sociálním pracovníkům a pracovníkům 
v sociálních službách. Pokud vám dokáže posloužit jako praktická příručka, ve které vždy naleznete 
nabídku alespoň několika variant postupů a metod, jak se dá v konkrétní situaci pomoci člověku (od 
podpůrných až po ty více direktivní), a některé z nich vám dokonce budou připadat použitelné i ve 
vašem případě, pak splnila svůj účel. 

Doufáme však, že prostudování knihy bude přínosné i pro ostatní pomáhající profese – pečovatele, 
psychology, terapeuty, interní kouče, učitele, lektory, poradce, pastorační pracovníky, manažery i 
studenty v těchto oborech. A možná i pro nás ostatní - obyčejné laiky - kteří občas potřebujeme 
nalézt inspiraci, jak podpořit druhé v jejich růstu, pomoci ulehčit úděl našim přátelům, kteří si zrovna 
s něčím nevědí rady, anebo také jak se vyznat sami v sobě. 

Během našeho putování se pokusíme být čtenářům alespoň trochu zasvěcenými průvodci změtí 
různých terapeutických a poradenských škol, které by nám mohly být pro náš účel k užitku. 
Nechceme některou z nich preferovat před ostatními, ani netvrdíme, že se se všemi představenými 
postupy oba ve všem ztotožňujeme. Spíše považujeme za důležité nabídnout vám široké spektrum 
nástrojů, abyste si mohli udělat vlastní názor a sami si vybrat. 

Na druhou stranu nezastíráme, že se oba na věc díváme ze systémového a systemického úhlu, který 
je navíc ovlivněn i křesťanským pozadím jednoho z autorů. V každém případě je důraz v této knize 
položen na nedirektivní a neexpertní přístupy a práci s vlastními zdroji klienta. 

V uváděných kazuistikách čerpáme z vlastního profesního i osobního života, z mnoha barvitých 
zážitků s účastníky našich kurzů (tj. především dlouhodobých výcviků v koučování, moderování, 
efektivní práci s lidmi a v socioterapii) a také ze zkušeností z jejich vlastní profesionální praxe. To vše 
je doplněno příběhy z literatury a filmů, které nás nějak zaujaly. Navíc doufáme, že vám naše příklady 
připomenou, s čím obdobným jste se už ve své práci a v životě potkali vy sami. 
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